
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 24 Μαΐου 2024 

 

 

Ημέρες Θάλασσας 2024: Επαγγελματικές προοπτικές των νέων στον χώρο της Ναυτιλίας - 

Ακτοπλοΐα, Κρουαζιέρα και Πειραιάς 

Ο Πειραιάς, εδώ και 200 χρόνια, συνδέθηκε - και ακόμα συνδέεται στενά - με τη Ναυτιλία. 

Όπου και να κοιτάξουμε γύρω μας, βλέπουμε έργα και παρακαταθήκες αυτής της μακράς 

διαδρομής. Ακόμα και σήμερα, υπάρχουν δεκάδες σημαντικές ναυτιλιακές εταιρείες όλων 

των μεγεθών, που συμβάλλουν - εμμέσως πλην σαφώς - στην οικονομία της πόλης με 

πολλούς τρόπους (ναυτικούς, εργαζόμενους σε γραφεία, νομικούς… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Παρά το πρόβλημα της ακρίβειας, η οικονομία της χώρας ανεβαίνει - Ναι σε Ταμείο 

Ανάκαμψης ΙΙ, για να στηριχθούν οι πράσινες πολιτικές 

Στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα νοικοκυριά λόγω των υψηλών τιμών, στη 

φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών και στον ΦΠΑ εστίασε κατά τη 

διάρκεια τηλεοπτικής του συνέντευξης ο υπουργός Οικονομικών Κωστής 

Χατζηδάκης. «Παρά το πρόβλημα της ακρίβειας, η οικονομία της χώρας 

ανεβαίνει» είπε χαρακτηριστικά.  «Εισπράττουμε λεφτά τα… Περισσότερα… 

 

Απόφαση για την πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης ερευνητικών έργων από το 

πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 

Υπεγράφη από τον αναπληρωτή υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Νίκο Παπαθανάση, η Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης 

ερευνητικών έργων στην ενιαία Δράση Έρευνας & Καινοτομίας «Ερευνώ- 

Καινοτομώ» του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα (ΕΣΠΑ 2021- 2127). Το 

πρόγραμμα προωθεί τη σύνδεση της έρευνας και της… Περισσότερα… 

 

Χ. Θεοχάρης: Τροπολογία που θα ορίζει τα επιτόκια για τη ρύθμιση χρεών των φορολογουμένων 

Διευκρινίσεις παρείχε ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης 

Θεοχάρης, σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο, σχετικά με το «πάγωμα» του 

επιτοκίου για τη ρύθμιση χρεών προς την εφορία και για ένα έτος. Συγκεκριμένα, 

ο κ. Θεοχάρης εξήγησε ότι «μέσα στην επόμενη εβδομάδα θα φέρουμε στη Βουλή 

προς ψήφιση μία τροπολογία… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-996953551.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-1717612296.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1168694895.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-134243096.pdf


Προκήρυξη του έργου «Σύστημα παρακολούθησης επαγγελματικών οχημάτων και 

εμπορευματοκιβωτίων» 

Στην προκήρυξη του έργου «Σύστημα παρακολούθησης επαγγελματικών 

οχημάτων και εμπορευματοκιβωτίων», συνολικού προϋπολογισμού 108,898 

εκατ. ευρώ (περιλαμβανομένου ΦΠΑ) προχώρησε η Κοινωνία της Πληροφορίας 

(ΚτΠ). Αντικείμενο της σύμβασης αποτελεί η υλοποίηση, για την Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) και ειδικότερα για την Τελωνειακή… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Στο Κέντρο Φορολογίας Κεφαλαίου (ΚΕΦΟΚ) οι αρμοδιότητες όλων των ΔΟΥ Αττικής - 

Ειδοποιήσεις στα κινητά των φορολογούμενων για όσους κινδυνεύουν να χάσουν τις ρυθμίσεις 

οφειλών  

Ολοκληρώθηκε ο οργανωτικός μετασχηματισμός των υπηρεσιών φορολογίας 

κεφαλαίου στην Αττική. Ειδικότερα, στις, 20/5/2024, μεταφέθηκαν στο ΚΕΦΟΚ 

Αττικής οι αρμοδιότητες φορολογίας μεταβίβασης περιουσίας και κατοχής 

ακινήτων των ΔΟΥ: ΙΓ’ Αθηνών, Αγίων Αναργύρων, Γλυφάδας, Ηλιούπολης, 

Καλλιθέας, Νέας Ιωνίας, Α΄ Πειραιά, Ε’ Πειραιά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

K. Σκρέκας: Πρέπει να υπάρξει κεντρική παρέμβαση για τις τιμές των πολυεθνικών - Πυλώνες 

ανάπτυξης, καινοτομίας και εξωστρέφειας τα Επιμελητήρια 

Την επιστολή του πρωθυπουργού προς την πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

την ακρίβεια αλλά και τα μέτρα της κυβέρνησης για τον έλεγχο της αγοράς και 

τον περιορισμό της αισχροκέρδειας σχολίασε στην κρατική τηλεόραση o υπουργός 

Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας λέγοντας ότι «η Φον Ντερ Λάιεν αναγνώρισε το 

δίκαιο της επιστολής του πρωθυπουργού»… Περισσότερα… 

 

Βουλή: Υπερψηφίστηκε στην Επιτροπή το νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση της ακριβείας  

Ψηφίστηκε, κατά πλειοψηφία, από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής το 

νομοσχέδιο του Υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο, «Διατάξεις για την ενίσχυση της 

προστασίας του καταναλωτή, της ανάπτυξης και της εύρυθμης λειτουργίας της 

αγοράς, ρυθμίσεις για την ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από 

καταστροφές». Υπέρ της αρχής του τάχθηκε μόνο η ΝΔ, ενώ όλα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Αλεξάνδρα Σδούκου: Πώς θα πετύχουμε τους φιλόδοξους στόχους για τις Υπεράκτιες ΑΠΕ 

Τον κρίσιμο ρόλο της δημόσιας χρηματοδότησης για την επίτευξη των φιλόδοξων 

στόχων της αύξησης της εγκατεστημένης ισχύος των υπεράκτιων ΑΠΕ από 20 GW 

που είναι σήμερα, σε περίπου 100 GW το 2030 στην ΕΕ ανέδειξε η υφυπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου, στο πλαίσιο της συμμετοχής 

της στη συνεδρίαση Υψηλού… Περισσότερα… 

 

«Εξοικονομώ 2023»: Παράταση για την υποβολή της ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου 

Παρατείνεται έως τις 5 Ιουλίου 2024, η ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής 

ταυτότητας κτιρίου, στο πλαίσιο του προγράμματος «Εξοικονομώ 2023», η οποία 

εκπνέει την Τρίτη, 21 Μαΐου 2024, για τις καταρχήν επιλέξιμες αιτήσεις του 

πρώτου κύκλου. Αυτό ανακοίνωσε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η 

υποβολή… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F130651415.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F983828347.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1460943919.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F702967076.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1014728871.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F43441051.pdf


Υψηλό ενδιαφέρον για τα προγράμματα "Φωτοβολταϊκά στη Στέγη" και "Φωτοβολταϊκά στο 

Χωράφι" 

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία υποβολής αιτήσεων στα προγράμματα του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: "Φωτοβολταϊκά στη Στέγη" και 

"Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι", στο πλαίσιο των οποίων όπως ανακοίνωσε το 

υπουργείο καταγράφηκε υψηλό ενδιαφέρον. Ειδικότερα: Για το πρόγραμμα 

Φωτοβολταϊκά στη Στέγη κατατέθηκαν 15.945 αιτήσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Π. Τσακλόγου: Έως το 2027 δεν αλλάζουν τα όρια συνταξιοδότησης - Μέσα στο 2024 διαθέσιμο το 

κυρίως χαρτοφυλάκιο του ΤΕΚΑ 

Ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγου, εστίασε 

στα όρια συνταξιοδότησης, τους εργαζόμενους συνταξιούχους και την προσωπική 

διαφορά, ξεκαθαρίζοντας πως μέχρι το 2027 δεν αλλάζουν τα όρια 

συνταξιοδότησης και τόνισε ότι το 2026 θα ληφθούν τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για 

να εξεταστεί το όριο. Αυτό που ενδιαφέρει το σύστημα δεν είναι… Περισσότερα… 

 

Επιθεώρηση Εργασίας: Δράση ενημέρωσης για τη βία και την παρενόχληση στην εργασία 

Εκστρατεία ενημέρωσης εργαζομένων και εργοδοτών στο πλαίσιο δράσεων 

ευαισθητοποίησης σε θέματα βίας και παρενόχλησης ξεκινά η Ανεξάρτητη Αρχή 

Επιθεώρησης Εργασίας, με πρωταρχικό μέλημα να διαμορφωθούν συνθήκες 

μηδενικής ανοχής απέναντι σε τέτοια φαινόμενα. Στο πλαίσιο αυτό, σημαντική 

είναι και η σύσταση και λειτουργία αυτοτελούς τμήματος για… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 

 

Χρηματοδότηση 62,5 εκατ. ευρώ για την αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων 

Στην αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων των εργαζομένων σε σύγχρονους 

τεχνολογικούς τομείς, στοχεύει η νέα πρόσκληση του Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός 2021-2027» του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με 

τίτλο: «Υλοποίηση προγραμμάτων αναβάθμισης επιπέδου ψηφιακών δεξιοτήτων 

(upskilling) σε θέματα αξιοποίησης και διαχείρισης… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

 

Η φορολόγηση και η τιμολόγηση των πολυεθνικών  

Ο νόμος 5100/2024 ενσωμάτωσε στην ελληνική νομοθεσία την οδηγία της Ε.Ε. 2022/2523 

για την εξασφάλιση ενός παγκόσμιου ελάχιστου επιπέδου φορολογίας για τους ομίλους 

πολυεθνικών επιχειρήσεων. Ο νέος νόμος εφαρμόζεται πλέον σε εγκατεστημένες στην 

Ελλάδα επιχειρήσεις, που είναι μέλη ομίλου πολυεθνικών επιχειρήσεων ή εγχώριου ομίλου 

μεγάλης κλίμακας… Περισσότερα… 

                                                                                                                                                         

Η ευρωπαϊκή διάσταση των ακριβών τιμών των πολυεθνικών           

Ο έλεγχος της τιμολόγησης των πολυεθνικών εταιρειών στην Ευρώπη είναι ένα 

σύνθετο και πολυεπίπεδο θέμα που εμπλέκει φορείς και παράγοντες σε πολλές 

χώρες, αλλά πρέπει κάποτε να αντιμετωπισθεί. Οι συνήθεις τρόποι που μπορεί να 

ελέγχονται οι τιμές περιλαμβάνουν τον ανταγωνισμό, τους καταναλωτές, τους 

κανονισμούς και τη διαφάνεια. Ένας υγιής ανταγωνισμός… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-498560789.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-450205941.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F226234705.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F537110818.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1691540412.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-628947350.pdf


Οι πρακτικές «shrinkflation» και «arbitrage» των πολυεθνικών                          

Οι άνθρωποι της αγοράς στηρίζουν απόλυτα την πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού 

Κυριάκου Μητσοτάκη να αναδείξει σε ευρωπαϊκό επίπεδο την κοινή αντιμετώπιση 

του φαινομένου των ακριβών και «πολυδιάστατων» τιμολογήσεων των 

πολυεθνικών με αδικαιολόγητες αποκλίσεις του ίδιου προϊόντος, από χώρα σε 

χώρα. Οι 4 παρεμβάσεις της Ελλάδας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Ημέρα καριέρας του Ε.Μ.Π. στο Ε.Β.Ε.Π. 

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου διοργάνωσε 

«Ημέρα Σταδιοδρομίας» τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024, με στόχο την είσοδο 

τελειοφοίτων και αποφοίτων του ΕΜΠ στην αγορά εργασίας, και την πρόσληψή 

τους από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς σχετικούς με τις σπουδές 

που προσφέρει το Πολυτεχνείο. Κατά τη διάρκεια… Περισσότερα… 

 

Προπομπός της ίδρυσης Πολυτεχνικής Σχολής στο ΠΑΔΑ το Τμήμα Ναυπηγών Μηχανικών 

Τη δυνατότητα να εγγράφονται στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) και να 

λαμβάνουν τα επαγγελματικά δικαιώματα του Ναυπηγού Μηχανικού, όπως αυτά 

ορίζονται στο ΠΔ99 (ΦΕΚ 187/5.11.2018), αναμένεται να έχουν οι απόφοιτοι του 

Τμήματος Ναυπηγών της Σχολής Μηχανικών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, 

μετά τη θετική γνωμοδότηση της Επιτροπής… Περισσότερα… 

 

ΤΑΙΠΕΔ: Εκκίνηση διαγωνισμού για την ανάπτυξη Επιχειρηματικού Πάρκου στον Δήμο Φυλής 

Το ΤΑΙΠΕΔ, εταιρεία μέλος του Υπερταμείου, ανακοινώνει την έναρξη του 

δημόσιου διεθνούς διαγωνισμού, με τη διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου, 

για την ανάπτυξη του Επιχειρηματικού Πάρκου στη θέση «Σπηλιές» του Δήμου 

Φυλής.  Ο διαγωνισμός διενεργείται για λογαριασμό του Δήμου Φυλής, που είναι 

ο τελικός δικαιούχος και… Περισσότερα… 

 

Η ΕΕ επενδύει πάνω από 1 δισ. ευρώ σε 54 φιλόδοξα αμυντικά βιομηχανικά έργα μέσω του 

Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε σήμερα τη χρηματοδότηση, μέσω του 

Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας (ΕΤΑ), 54 συνεργατικών έργων στον τομέα της 

άμυνας, ύψους άνω των 1 δισ. ευρώ. "Με το ΕΤΑ, ενθαρρύνουμε τις βιομηχανίες 

σε όλα τα κράτη μέλη να ενισχύσουν τη συνεργασία και την καινοτομία τους σε 

κρίσιμους τομείς και να… Περισσότερα… 

 

Πρωτογενές πλεόνασμα 2,7 δισ. ευρώ στον Προϋπολογισμό το τετράμηνο Ιανουαρίου - Απριλίου 

2024 σύμφωνα με την ΤτΕ 

Στα 2,7 δισ. ευρώ αυξήθηκε το πρωτογενές πλεόνασμα του Προϋπολογισμού σε 

ταμειακή βάση το τετράμηνο Ιανουαρίου - Απριλίου 2024 σε σύγκριση με 1,45 

δισ. ευρώ που ήταν το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι. Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με 

τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος το ταμειακό αποτέλεσμα της κεντρικής 

διοίκησης στο πρώτο τετράμηνο του έτους… Περισσότερα…  

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F199697418.pdf
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ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΩ ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΩ 

 

Πρόγραμμα… 

 

 

Πρόγραμμα εκδηλώσεων… 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeQFz3UNvgfFu5gf-jzzjQdtNXdwCz5xwnbKluQ8vecg8PBLA/viewform?usp=sf_link
https://www.pcci.gr/evepimages/DENTHAPARASTO_F-540136441.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-1551762392.pdf
https://www.imeresthalassas.gr/events
https://www.pcci.gr/evepimages/IMERESTHALASSAS2024_F-1467292675.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-1053929587.pdf

